

یوم تحریک جدید کے بعد

۵ اکتوبر بروز اتوار یوم تحریک جدید منقر کیا گیا تھا۔ جماعتہائے احمدیہ نے مختلف مقامات پر مرکزی اس تحریک کے مطابق تحریک جدید کے دن کو منایا ہے۔ جس قدر رپورٹیں ملی ہیں وہ ظاہر کرتی ہیں کہ احباب جماعت نے اس دفعہ اس دن کے منقر کرنے کی غرض کو سمجھ کر عدول کی وصولی کی پوری کوشش کی ہے جو لوگ وعدے فوراً ادا نہیں کر سکتے ان سے ادائیگی کی مدت کے معین وعدے لئے ہیں مثلاً

سیکڑی صاحب مال جماعت احمدیہ سیالکوٹ چھاونی تحریر فرماتے ہیں:- صرف دو دستوں کے ذمے بقایا رہ گیا ہے۔

سکڑی مال جماعت احمدیہ سکھر:- آج صبح ۸ بجے سے لے کر ۳ بجے تک گیارہ دستوں سے نقد وصولی کی۔ لجنہ امداء اللہ نے بھی تقریباً سو فیصدی وصولی کر لی ہے

قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ جہلم:- جلسہ کے بعد ایک وفد تمام بقایا داران سے فرداً فرداً بلا اور دریافت کیا کہ ادائیگی نہ ہونے کی وجہ کیا ہے اور آپ کب ادا کرینگے

کچھ نے تقدیر کر دیا۔ بقیہ نے ادائیگی کی تاریخ کا تعین کیا۔ انشاء اللہ ان تاریخوں پر دوبارہ ان سے دریافت کریں گے۔ اور ہر صورت میں پورا کرنے کی سعی کریں گے

تحریک جدید کے منقر کرنے کی غرض یہی تھی۔ کہ اسی طرح کام کیا جائے۔ امید ہے کہ باقی جماعتوں نے بھی اسی طرح کام کیا ہوگا۔ لیکن اگر کسی وجہ سے کسی مقام پر ایسا نہیں بھی کیا جاسکا

تو اب بھی تلافی کا وقت ہے۔ چاہیے کہ ہر بقایا دار دورت سے ملا جائے اور نقد وصولی کی جائے۔ وصول شدہ رقم جلد مرکزی ارسال کر دی جائیں۔

یہ یاد رہنا چاہیے کہ ایک دن منانے سے کام ختم نہیں ہوا۔ یوم تحریک جدید کے منقر کرنے کی غرض جماعت کے اندر ایک حرکت پیدا کرنا تھا۔ سو وہ حرکت پیدا ہو چکی اس حرکت سے فائدہ

اٹھانا اب جمعیہ داران جماعت کا کام ہے۔ سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے یوم تحریک جدید کی تقریب پر جماعت کو ایک ایمان روز پیغام سے نوازا ہے

اور اسے اسکے ذرائع کی طرف توجہ دلائی ہے۔ ضرورت ہے کہ حضور کے یہ الفاظ دستوں کی مدت میں بار بار سنائے جائیں کہ:-

”ہر احمدی جو اس تحریک میں حصہ لیتا ہے اور پھر اپنے وعدے کو پورا کرتا ہے اور وقت پر پورا کرتا ہے وہ لیظہر علی الذین کلامہ کی پیشگوئی کا مصداق ہے اور بہت بڑا خوش نصیب کہ خاتم النبیین کی بعثت کی غرض کو پورا کرنے والوں میں شامل ہوتا ہے اور محمدی فوج کے سپاہیوں میں اس کا نام لکھا جاتا ہے۔ اور بد قسمت ہے وہ جس کو اس کا موفق ملا اور وہ تحریک جدید میں شامل نہ ہوا۔ اسی طرح بد قسمت ہے وہ جس نے منہ سے نوا میں شامل ہونے کا اقرار کیا لیکن عملاً اس میں کوئی کھلاصہ

تین مجاہدین اسلام کی فریضہ تبلیغ کیلئے ربوہ روانگی

مورخہ ۱۸ اکتوبر کو مکرم مولوی محمد صدیق صاحب شاہد، مکرم مولوی عبداللطیف صاحب شاہد اور مکرم مولوی عبدالغفور صاحب شاہد علی الترتیب، میر الیون اور گوڈ کوڈ کوڈ کے لئے ہڈیور جناب پکیرس ربوہ سے کراچی کے لئے روانہ ہوئے ہیں۔ جو جانتیں ربوہ کے قریب واقع ہیں۔ وہ اپنے مجاہد صحابیوں سے اسٹیشنوں پر ملاقات کر سکتی ہیں۔ احباب اکرام کی خدمت میں ان صحابیوں کے تجربات پہنچنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (نائب وکیل التبلیغ تحریک جدید ربوہ)

صوبائی امیر (پنجاب) کی میعاد میں توسیع

صوبہ پنجاب کی احمدیہ جماعتوں کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم مرزا عبدالغنی صاحب امیر جماعتہائے احمدیہ صوبہ پنجاب کا تقرر حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے صرف ایک سال کے لئے (۳۰ ستمبر تک) منظور فرمایا تھا۔ اس میعاد کے ختم ہونے سے پہلے ۲۸ ستمبر کو حضور کی منظوری سے ضلعوارہ امراء کا اجلاس آئندہ انتظام کے لئے غور کرنے کے واسطے ربوہ میں بلا گیا۔ یہ اجلاس حضور کی زیر صدارت ہی منعقد ہوا۔ اور امراء صاحبان اور ان کے سکرٹریوں سے مشورہ کے بعد حضور نے کثرت رائے کو منظور کر کے ہونے۔ مکرم مرزا عبدالغنی صاحب کی میعاد تقریباً ۳۱ اکتوبر ۱۹۵۲ء سے ۳۱ جولائی ۱۹۵۳ء تک توسیع فرمائی۔ اور یہ بھی فیصلہ فرمایا کہ آئندہ آئندہ اس میعاد کے ختم ہونے سے پہلے ہو۔

اللہ تعالیٰ مکرم مرزا صاحب کو ہمیشہ از ہمیشہ خدمت سلسلہ کی توفیق عطا فرمائے۔

(ناظر احسن)

اعلان نکاح

برادر مکرم جو ہدی محمد شفیع صاحب میونسپل انجینئر میرپور خاص کے نکاح کا اعلان ہمراہ سفری بیگ صاحبہ بنت جناب محمد عبدالغفور صاحب مرحوم مکرم میاں عطاء اللہ صاحب ایدہ وکیت لادو پینڈی نے بعد نماز جمعہ مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۲ء میں یومین مبلغ ایک ہزار روپیہ حق ہر کیا۔ لڑکی کی طرف سے ان کے بھائی عبداللطیف صاحب اور جو ہدی محمد شفیع صاحب کی طرف سے جو ہدی عبدالرحمن صاحب آرڈیننس آفیسر ولی تھے۔ احباب دعا فرمائیں کہ یہ شہزادہ جہانگیر کے لئے بابرکت اور شہر شادمان ہو۔ (بیگم جو ہدی احمد جان لادو پینڈی)

اپنا روپیہ امانت تحریک جدید میں رکھو ایس

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا جماعت احمدیہ کے نام سفری

ارشاد

”امانت تحریک جدید میں اپنا روپیہ رکھو انا فائدہ بخش بھی ہو اور خدمت میں بھی۔“ (حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

اس امانت میں روپیہ جمع کرتے وقت ”امانت تحریک جدید“ کے الفاظ کو یاد رکھیں

۴ پس لے عزیزو! تم احمدیوں میں سے کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے جو اس تحریک میں شامل نہ ہو۔ اور کوئی ایسا نہ ہونا چاہیے جو وعدہ کر کے اس میں کمزوری دکھائے۔ بلکہ چاہیے کہ کوئی شریف الطبع اور نیک غیر احمدی بھی اس تحریک سے باہر نہ رہے۔ خواہ ابھی اسے جماعت میں داخل ہونے کی جرأت نہ ہوتی ہو۔

(وکیل المال تحریک جدید ربوہ)

روزنامہ

الغفیل

لاہور

مورخہ ۱۲ اکتوبر ۱۹۵۲ء

حفاظتی کونسل کا فرض

ڈھاکہ میں سالانہ اجلاس مسلم لیگ میں پانچ سواغظ کی ایک قرارداد کشمیر کے معاملہ کے متعلق بھی اتفاق رائے سے پاس ہوئی ہے۔ اس میں چاروں مطالبہ کیا گیا ہے کہ اقوام متحدہ کی حفاظتی کونسل جس کے سامنے کشمیر کا مسئلہ درپے لٹک رہا ہے۔ اس کو چاہیے کہ وہ تاخیر کی محنت عمل کو ترک کر کے ایسی فوری تدابیر اختیار کرے جس سے کشمیر میں استصواب رائے کے ذریعہ جلد از جلد اس معاملہ کا فیصلہ ہو جائے۔ قرارداد میں حفاظتی کونسل پر یہ الزام بھی طور پر لگا جا چکا ہے کہ وہ بھارت کی ناراضی سے ڈر کر اس معاملہ کو معروض تقویٰ میں ڈالنی چلی جا رہی ہے۔ اور بھارت حفاظتی کونسل کی فرض سے ناجائز فائدہ اٹھا کر تمام بین الاقوامی معاہدات کو جسے وہ منظور کر چکا ہے اس لئے کھٹائی ہوئی ڈال رہا ہے۔ کشمیر کے عوام جن خود مختار استعمال نہ کر سکیں۔

کی بات دوسری ہے۔ مگر جب سامنے نظر آ رہا ہو کہ ایک طرف سراسر ناقص رہے اور صرف لائسنس کے قانون پر عمل پیرا ہے۔ اور معاملہ طویل کھینچتا جا رہا ہے۔ ایک بین الاقوامی عدالت کے لئے لازم ہے۔ کہ وہ کم سے کم اپنے ان اختیارات کا استعمال تو کرے تو جو قانوناً اس کو حاصل ہیں۔

اس ضمن میں امریکی ریاست "اوریو" کے اخبار "اسٹار بکین" کا ایک مقالہ اذیتاً قابل غور ہے۔ اخبار "اسٹار بکین" تبصرہ کرتے ہوئے لکھتا ہے۔

"اگر یہ صرف ریاست جموں کشمیر کی قسمت کا جھگڑا ہوتا۔ تو خواہ معاملہ کتنا طویل کھینچتا کوئی بات نہ تھی۔ مگر مسئلہ کشمیر کی تہہ میں یہ خطہ واقع اور حقیقی طور پر موجود ہے۔ پاکستان اور بھارت کے درمیان جنگ چھڑ جائے۔ جس سے کینسلوں کو فائدہ ہو گا۔ اور باقی اقوام کو نقصان۔

تعمیر کشمیر کے عمل میں ناکامی کی وجہ سے پاک و ہند کے درمیان دشمنی کے جذبات پرورش پا رہے ہیں۔ جس سے دونوں ملکوں کی اقتصادیات پر بھی بڑا اثر پڑ رہا ہے۔ سب سے بڑی ترانی یہ ہے کہ اقوام متحدہ کے اس مسئلہ کے حل میں ناکام رہنے کی وجہ سے اقوام متحدہ کے متعلق دنیا کے ایسے علاقوں میں بدگمانی پیدا ہو رہی ہے۔ جہاں کے عوام کا اسے اعتماد حاصل کرنے کی بے حد ضرورت ہے۔ آگے چل کر یہ اخبار لکھتا ہے کہ

غیر ملکی ممبروں کا خیال ہے کہ بددلت نہرو اس لئے مسئلہ کشمیر کو کھٹائی میں ڈالنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ تاکہ رائے شماری سے پہلے پہلے وہ کشمیر کی تمام سیاسی پارٹیوں اور لیڈروں سے پورا پورا رابطہ جوڑ کرے۔ اور اس طرح اسے یقین ہو جائے کہ فیصلہ بھارت کے حق میں ہو گا۔

چوہدری ظفر اللہ خان نے ۱۲ اکتوبر کو نیویارک کے لئے روانہ ہوتے ہوئے جو بیان دیا ہے۔

کہ پاکستان حکومت اس بات پر تکی ہوئی ہے کہ کہ اب حفاظتی کونسل کو جتا دیا جائے کہ پاکستان اب مزید تاخیر کو کسی طرح بھی جائز نہیں سمجھتا کیونکہ جب کہ چوہدری صاحب نے فرمایا ہے۔

"انجمن اقوام متحدہ کو حفاظتی کونسل پر زور دینا چاہیے کہ وہ دونوں ملکوں کو کشمیر سے فوجیں نکالنے کا واضح حکم دے مسئلہ کشمیر پر دیر سے عمل پیرا ہو چکا ہے۔ دونوں ملکوں میں فوجیں نکالنے کے بارے میں سمجھوتہ موجود ہے۔ اور اب اختلافات کا دائرہ محدود ہے۔ لہذا اب سلامتی کونسل کو کشمیر سے فوجیں نکالنے کا مطالبہ ہی ہے کہ اب حفاظتی کونسل کو چاہیے۔"

سے فوجیں نکالنے کا مطالبہ ہی ہے کہ اب حفاظتی کونسل کو چاہیے۔

ان الفاظ کا مطلب یہ ہے کہ اب حفاظتی کونسل اپنا آخری فیصلہ دے کر اس جھگڑے کو کسی ایسے نتیجے پر ڈال سکتی ہے۔ جس سے کشمیر کے عوام جلد از جلد اپنا حق خود ادا بیت استعمال کرنے کے قابل ہو جائیں گے۔ اب تاخیر کی کوئی وجہ باقی نہیں رہے۔ ہمیں توقع ہے کہ حفاظتی کونسل اب کوئی مؤخر اقدام لے گی۔ اور بھارت کو مزید التوا ڈالنے کی اجازت نہیں دے گی۔

تصدیق مہدی

لوگ کافر نہیں گے مہدی کو یہ بزرگوں سے سن چکے ہو تم گالیاں دے رہے ہو دیکھو یہ بتاؤ کبھی رُکے ہو تم سرکش ہی تمہارا شیوہ ہا

اس کو کافر پکار کر گویا اس کی تصدیق کر چکے ہو تم

جلسہ — جلوس

کتنا محکم نظام ہے اپنا تم بھی کرتے تو ہوا سے محسوس احمدیت کا آئینہ دیکھو اک جہاں اس میں ہو گیا معکوس ہولے ہولے ہزار ہا وحشی احمدیت سے ہو گئے مالو کس تم بھی آؤ گے دام میں اپنے چند روزہ ہیں لغو ہائے خسوس

ان سے مرعوب ہم نہیں ہوتے دیکھو! بیکار ہیں یہ جلسے جلوس

دعا کے محضرت :- افسوس برادر دم محکم با عبد الرحمن صاحب ایم۔ اے مہری شاہ لاہور کی تانی صاحبہ کا کل انتقال ہو گیا۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ سومہ یقین۔ اس لئے جنازہ رات لے جایا گیا۔ بحرم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور مرحومہ کو پختن چھوڑ دیا۔ خاکسار غم جھرتا لٹ اذ لاہور

تذکرۃ پانچ ارکان اسلام میں سے ایک رکن ہے۔ جن میں سے کسی ایک رکن کو چھوڑنے والا مسلمان نہیں۔ نظارت بیت المال لکھنؤ

میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤں گا (ابامحبت سید محمد علیہ السلام)

ماریشس میں تبلیغ اسلام

ماریشس کی مختصر تاریخ - باشندے - زبانیں - مذہبی حالات - احمدیت کے آغاز کی تاریخ

(از مکرّم بشیر الدین عبید اللہ صاحب واقف زندگی مبلغ ماریشس)

ماریشس کی مختصر تاریخ

جزیرہ بحر ہند میں جنوب مغرب کی طرف واقع ملک کے مشرق میں ایک چھوٹا سا جزیرہ ہے۔ اس جزیرہ کا رنگ گیارہ مربع میل یا چار لاکھ ساٹھ ہزار ایکڑ ہے۔ اس کے قریب ایک اور چھوٹا سا جزیرہ بھی ہے جو ایک جزیرہ فریسی حکومت میں ہے۔ کہا جاتا ہے کہ ایک زمانہ میں ماریشس اور یوشیوں ایک ہی جزیرہ تھے۔ بعد میں آتش فشاں کی وجہ سے زمین ٹوٹ کر دو ٹکڑے ہو گئی اور درمیان میں ایک وسیع سمندر چھا گیا۔ نیز اسی طرح جس طرح جزائر انڈونیشیا کے نزدیک انگلستان اور سرزمین یورپ ابتدا میں آپس میں ملتی تھیں۔ مگر بعد میں انگلستان ایک علیحدہ جزیرہ بن گیا۔

شروع میں ماریشس ایک غیر آباد جزیرہ تھا۔ معتبر مورخین کے نزدیک اس جزیرہ کو سب سے پہلے عربوں نے دریافت کیا۔ مگر اس کو دیان پاکر اس کی طرف توجہ نہ کی۔ ایک انگریز مصنف اپنی کتاب *Ascholahatary of*

Mauritius میں لکھتے ہیں کہ ساتویں صدی میں عربوں نے بحر ہند کے کثرت سے سفر کیے اور مذکورہ نام اور ماریشس کا انکشاف کیا اور مذکورہ نام "فریسی" اور ماریشس کا نام "ادوبی" رکھا۔ اور مری جو مشہور عرب جزیرہ تھے ۱۵۳۳ء میں اس جزیرہ کا ذکر اپنے نقشہ میں کیا ہے۔ یورپین لوگوں کو اس جزیرہ کا علم سولہویں صدی میں ہوا۔ ۱۶۷۱ء میں ایک ڈچ جہاز زمان نے اس جزیرہ کو دیکھا۔ اور ۱۶۷۲ء میں ڈچ حکومت نے اس پر قبضہ کر لیا۔ مگر اس سے چند دن ناکہ نہ مانے کی وجہ سے چھوڑ دیا۔ اس کے بعد بحری قزاقوں نے ماریشس کو اپنا اڈہ بنا لیا اور بوگ جزیرہ ریونیوں کو اس قدر نقصان پہنچانے لگے کہ فریسی حکومت کو اس پر قبضہ کرنا پڑا۔ چنانچہ ۱۷۱۵ء میں فریسی حکومت نے اس کو اپنے قبضہ میں لیا۔

۱۷۷۵ء میں انگریز اور فریسی حکومت میں جنگ شروع ہو گئی اور چونکہ ابھی ہندوستان نہیں کھو دی تھی یعنی اور جنوبی افریقہ کی طرف تکتے انگلستان اور ہندوستان جہاز آیا جا کر تکتے تھے اور ماریشس مدینہ میں ایک اہم مستقر کی حیثیت رکھتا تھا۔ انگریزوں نے اس کو بھی قبضہ کر لیا۔ اس نے بحری قزاقوں کی اگلی بیڑے کو نقصان پہنچانے اور ماریشس میں فریسی حکومت میں بناہ لینے اور یہ حکومت ان کی مدد کرتی۔ اس بات کے اندر دیکھتے انگریزوں کو اس جزیرہ پر قبضہ کرنا پڑا۔ چنانچہ ۱۸۱۰ء میں انگریزوں نے حملہ کر کے اس جزیرہ پر قبضہ کر لیا۔ اور اس وقت سے

آج تک یہ جزیرہ انگریزی حکومت کے ماتحت ہے۔ ۱۸۶۷ء سے پہلے یعنی ہندوستان کے نکلنے سے پہلے جو اجمت ماریشس کو مستقر ہونے کی وجہ سے حاصل تھی اب وہ جاتی رہی ہے۔

ماریشس ۱۹ ریاضات میں منقسم ہے۔ اس میں چھوٹے چھوٹے سرسبز پہاڑ اور ندیاں کثرت سے ہیں یہاں کا سب سے اونچا پہاڑ دو ہزار سات سو گیارہ فٹ بلند ہے اور سب سے لمبی ندی ۱۲ میل ہے۔ اس جزیرہ کے بعض قدرتی مناظر نہایت دلکش ہیں۔

بھساں عام طور پر سخت گرمی ہوتی ہے اور سخت سردی ہوتی ہے۔ کثرت بارش کی وجہ سے یہ جزیرہ زرخیز ہے اور ہمیشہ سرسبز شاداب رہتا ہے اس کی خوبصورتی سرسبز اور شادابی کی وجہ سے اس کو *the gem of Indian Ocean*

یعنی بحر ہند کا موتی کہا جاتا ہے۔ یہاں پر ایک مشہور بات ہے جو دنیا میں سے کسی جگہ نہیں ہے۔ اس بات کی مشہوری کی وجہ یہ بھی ہے کہ اس میں بہت زیادہ رقم کے درخت پائے جاتے ہیں۔ ماریشس کی زیادہ مشہوری کی وجہ یہاں کا گناہ ہے۔ یہاں پر قریباً ایک جزیرہ میں گناہی گناہ لایا جاتا ہے۔ یہاں کے گنے کے درخت کی لمبائی پندرہ سو فٹ ہوتی ہے۔ فصلوں کے اندر چھوٹی دلیلیں بنی ہوئی ہیں اور چھوٹی مال گناہ گناہ کا رخاؤں تک پہنچاتی ہے۔ ماریشس میں ۱۹ اپنی کے کارخانے ہیں جن میں ہزاروں تن چینی تیار ہو کر باہر جاتی ہے۔ یہاں پر بازاروں وغیرہ میں گنے بائبل فروخت نہیں کیے جاتے۔ اور سبھی زیادہ گناہ کھانے کا درجہ ہے۔

باشندے ماریشس میں ہندوستان، فرانس، افریقہ اور ہندوستان کے لوگ آکر آباد ہوتے ہیں۔ زیادہ تر ہندوستانی نسل ہے۔ کیونکہ یہاں پر زراعت کے لئے ابتدا میں ہزاروں ہندوستانی مزدوروں کو لایا گیا تھا زیادہ تر ہندوستانی مالابار، مدوراس، بنگال، بہار اور مغرب کے ہیں۔ اسی وجہ سے موجود چھوٹا سا ملک ہونے کے سبب زبانیں ہاں پہ لٹی جاتی ہیں۔ چینی لوگ بھی تجارت کی غرض سے کثرت سے جزیرہ میں آباد ہیں۔

زبانیں ماریشس میں فریسی، انگریزی، اردو، ہندوستانی، تامل، تیلگو، گجراتی، مرہٹی، چینی وغیرہ زبانیں بولی جاتی ہیں۔ مگر میں انگریزی زبان کو بول (صحیح) ہے۔ یہ زبان فریسی

سے بگڑی ہوئی ہے۔ اس زبان کا جاننا ماریشس میں رہنے والے ضروری ہے۔

مناسب آبادی

اس جزیرہ کی کل آبادی ساڑھے چار لاکھ ہے سب سے زیادہ آبادی ہندوؤں کی ہے جو دو لاکھ اسی ہزار ہیں۔ دوسرے نمبر پر عیسائی جن کی تعداد ایک لاکھ ساٹھ ہزار ہے۔ تیسرے نمبر پر مسلمان ہیں جو پندرہ ہزار کی تعداد میں ہیں۔ اس کے بعد چینی ہیں جو پندرہ ہزار کی تعداد میں ہیں۔

کسی زمانہ میں باوجود خدا کی کسی مسلمانوں کا کاروبار اور تجارت سب سے زیادہ تھی۔ مگر اسی زمانہ میں بحفاظت سے رہنے لگے ہیں۔ اس وقت ماریشس کی تجارت کا اکثر حصہ چینی لوگوں کے ماتحت ہے۔ ماریشس میں قریباً ہر چوک میں چینی کی دکان ہے۔

مذہبی حالت

گناہ کے اگے چھوٹے سے جزیرہ میں ہر مذہب کے قریباً تمام ذرتے پائے جاتے ہیں۔ ہندوؤں کے بھی عیسائیوں کے بھی اور مسلمانوں کے بھی۔ دوسرے مذاہب کے لوگ تو بڑے سے اپنے اپنے مذاہب کو چھوڑ چکے ہیں مگر مسلمانوں کی دینی حالت کا نقشہ بھی بالکل واضح ہے۔ من الامسلام الا اسلمہ وللمسلمین من القرآن الارسلہ الخ کا ہے

احمدیت کا آغاز

ایک اخبار "املازم" ۱۹۰۵ء میں ماریشس میں نکلنا تھا جس کا تبادلوں کے ایک اخبار "کریسٹنٹ" سے تھا۔ مگر خدا کو اخبار کا تبادلہ ریویو انگریزی قادیان سے تھا۔ "کریسٹنٹ" میں دفعہ ماریشس کے اخبار "اسلام" کا ذکر بھی ہوتا تھا جس کی وجہ سے ایڈیٹر ریویو انگریزی نے قادیان سے اپنا رسالہ "ماریشس میں اسلام" کے ایڈیٹر "مارٹن" کو بھیجا شروع کیا۔ اس رسالہ کے مطالعہ کے بعد فوراً فریاد صحابہ نے ۱۹۱۲ء میں احمدیت قبول کر لی۔ موصوفت مذکورہ فریاد ہو کر ہیں۔ ۱۹۱۳ء میں ماریشس میں ماریشس نے بھی احمدیت قبول کر لی۔ کیونکہ موصوفت ماریشس نے صحابہ کے ماتحت سکول میں کام کرتے تھے اور ان کے زیر تبلیغ تھے۔ اس کے بعد بعض اور دوستوں کے احمدیت کو قبول کیا اور ایک انگریزی دان مبلغ کا مطالبہ کیا جس پر حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اختر نے نے ۱۹۱۵ء میں جناب موصوفت غلام محمد صاحب مرحوم کو بھیجا۔ ان کے آنے پر غیر احمدی لوگوں سے بعض باخات کی تھی مگر سینٹ میسر کے ایک جتنو سردار احمدی ہوئے اور پھر سارا جتنو خاندان احمدی ہو گیا۔

یہ خاندان چونکہ بارش خاندان تھا جس کی وجہ سے احمدیت کے پھیلنے میں سہولت پیدا ہو گئی۔ ۱۹۱۵ء میں یہاں سے ایک اور مبلغ کا مطالبہ ہوا جس پر حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشر علیہ السلام نے میرے والد صاحب مرحوم جناب سید عبید اللہ صاحب کو بھیجا۔ جو چھ سال سے زیادہ عرصہ تبلیغ اور تعلیم و تربیت کر کے یہاں پہنچے۔ ستمبر ۱۹۲۳ء میں وفات پا گئے۔ چونکہ مرحوم میدان تبلیغ میں فوت ہوئے اس لئے حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اختر نے آپ کو شہید کے لقب سے موسوم کیا۔ اور چونکہ دو جماعت میں ہندوستان کے باشندوں میں سے پہلے تھے جو خدا کے راستے میں کام کرتے ہوئے میدان تبلیغ میں جان بحق ہوئے اس لئے ان کو حضور کے جماعت احمدیہ کا پہلا ہندوستانی شہید قرار دیا۔

۱۹۲۴ء میں جناب موصوفت صاحب مرحوم ۱۱ سال تبلیغ کرنے کے بعد کالی کے ساتھ واپس قادیان تشریف لے گئے۔

۱۹۲۵ء میں جناب حافظ جمال احمد صاحب کو حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اختر نے اپنے یہاں رمان فرمایا۔ حافظ صاحب مرحوم نے ۲۱ سال میدان جہاد میں تبلیغ کرتے ہوئے دسمبر ۱۹۴۹ء میں ماریشس میں ہی شہادت کا جام نوش کیا۔ ان اللہ وان اللہ لاجون۔

میری روایت ماریشس کے لئے

۱۹۵۰ء میں حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اختر نے اپنے ایک طرف سے ناچرک ماریشس میں حج والی دعوت تیار کی تاکہ کھم جو۔ چنانچہ پاسپورٹ کی تکمیل وغیرہ کے بعد جون ۱۹۵۰ء کو خاکسار مع حج والی دعوت سے ہارسر جناب ایکسپریس خبر کو پانچ بجے روانہ ہوا۔ یہ پہلا تبلیغی قافلہ تھا جو جزیرہ کے رستہ جانے والی جناب ایکسپریس پہلے سے روانہ ہوا۔ ۳ جون ۱۹۵۰ء کو ہم کماچی پہنچے۔ ۱۰ جون کو نام کو پانچ بجے ہم لوگ گیا تھا جہاز میں سوار ہوئے سات دن کے سفر کے بعد ۱۵ جون ۱۹۵۰ء کو ممبرانہ پہنچے۔ ایک صفت کے بعد ہمیں وہاں چلے گئے۔ وہاں پہ ایک صفت تمام کے بعد چار جولائی ۱۹۵۰ء کو ہندو ہندو ہندو سے ہندو جوئی جہاز ماریشس کے لئے روانہ ہوئے۔ رات کو یہ جہاز ۱۱ بجے ۳۵ منٹ پر سر زمین ماریشس پہنچا۔ اتر جماعت کے افراد مرد اور عورتیں ہوائی جہاز کے اڈے پہنچے۔ تا محمد اللہ۔ اگلے روز والد صاحب مرحوم اور جناب حافظ جمال احمد صاحب کی توجہ زیارت اور دعا کیلئے گئے۔

درخواست و دعا

ابلیہ ام عرصہ چھ ماہ سے بیمار چلی آتی ہیں رب ان کو علاج کے لئے لاہور لایا گیا ہے احباب دعائے خاص میں دعا فرمائیں۔

خزالدین مولوی ناضل ربوہ

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی دعوی نبوت و ماضی خود حضور کے قلم سے

(مرسل حکیم محمد عبدالمطیف صاحب شاہدہ دلویا)

۱) پہلا حوالہ: اردو (۱) حصہ اپنی ذات میں اور صفات میں اور احوال میں اور قدروں میں اور اس تک پہنچنے کے تمام دعوازے بند ہیں۔ مگر ایک دعوازہ جو قرآن کو پہنچنے کو ملا ہے۔ اور تمام نبوتیں اور تمام کتابیں جو پہلے گزر چکیں۔ ان کے الگ طور پر پیروی کی حاجت نہیں رہی کیونکہ نبوت محمدیہ ان سب پر مشتمل اور حاوی ہے۔ اور بجز اس کے سب راہیں بند ہیں۔ تمام سچائیاں جو خدا تک پہنچاتی ہیں۔ اسی کے اندر ہیں۔ نہ اس کے بعد کوئی نئی سچائی آئے گی۔ اور نہ اس کے پہلے کوئی ایسی سچائی تھی۔ جو اس میں موجود نہیں۔ اس لئے اس نبوت پر تمام نبوتوں کا خاتمہ ہے۔ اور ہونا چاہیے تھا۔ کیونکہ جس چیز کے لئے ایک آفاقی ہے۔ اس کے لئے ایک انجام بھی ہے۔ لیکن یہ نبوت محمدیہ اپنی ذاتی فیض رسانی سے قاصر نہیں۔ بلکہ سب نبوتوں سے زیادہ اس میں فیض ہے۔ اس نبوت کی پیروی خدا تک بہت سہل طریق سے پہنچا دیتی ہے۔ اور اس کی پیروی سے خدا انسانے کی محبت اور اس کے مکالمہ مخاطبہ کا اس سے بڑھ کر انجام مل سکتا ہے۔ جو پہلے ملتا تھا۔ مگر اس کا کامل پیرو صرف نبی نہیں کہلا سکتا۔ کیونکہ نبوت کا مل نامہ محمدیہ کی اس میں شہک ہے۔ مان امتی اور نبی دونوں لغتاً اجتماعی حالت میں اس پر صادق آسکتے ہیں۔ کیونکہ اس میں نبوت تامہ کاملہ محمدیہ کی ہتک نہیں بلکہ اس نبوت کی ہتک اس فیضان سے زیادہ نظر ظاہر ہوتی ہے۔ اور جبکہ وہ مکالمہ مخاطبہ اپنی کیفیت اور کمیت کی رو سے کمال درجہ تک پہنچ جائے۔ اور اس میں کوئی کثافت اور کمی باقی نہ ہو۔ اور کھلے طور پر اور عیب پر مشتمل ہو۔ تو وہی دوسرے لفظوں میں نبوت کے نام سے موسوم ہوتا ہے۔ جس پر تمام نبیوں کا اتفاق ہے۔ پس یہ ممکن نہ تھا کہ وہ قوم جس کے لئے فرمایا گیا تھا۔ کہ کنتم خیر امۃ اخرجت لنا من اذین کے لئے یہ دعا سگھائی گئی کہ اھدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم ان کے تمام افراد اس مرتبہ عالیہ سے محروم رہتے۔ اور کوئی ایک فرد بھی اس مرتبہ کو نہ پاتا۔ اور ایسی صورت میں صرف نبی خرابی نہیں تھی۔ کہ امت محمدیہ ناقص اور ناقص رہتی۔ اور سب کے سب اندھوں کی طرح رہتے۔ بلکہ یہ بھی ناقص تھا۔ کہ آنحضرت صلی اللہ

عید وسلم کی نبوت فیضان پر دروغ لگتا تھا۔ اور آپ کی نبوت قدسیہ ناقص ٹھہرتی تھی۔ اور سابقہ اس کے وہ دعویٰ کا پانچ وقت نماز میں پڑھنا تعلیم کیا گیا تھا۔ اس کا سکھانا بھی عبث ٹھہرتا تھا۔ مگر اس کے دوسری طرف یہ خرابی بھی تھی۔ کہ اگر یہ کمال کسی فرد امت کو براہ راست بغیر پیروی نور محمدیہ کے مل سکتا۔ تو ختم نبوت کے معنی باطل ہوتے۔ پس ان دونوں خرابیوں سے محفوظ رکھنے کے لئے خدا تعالیٰ نے مکالمہ مخاطبہ کا مل تامہ مطہرہ مقدسہ کا شرف ایسے بعض افراد کو عطا کیا۔ جو فنا فی الرسول کی حالت تک انہم درجہ تک پہنچ گئے۔ اور کوئی حجاب درمیان نہ رہا۔ اور امتی کرنے کا مفہوم اور پیروی کے معنی انہم اور انہم درجہ پر ان میں پائے گئے۔ ایسے طور پر کہ ان کا وجود ایسا وجود نہ رہا۔ بلکہ ان کی محبت کے آئینہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا وجود منکس ہو گیا۔ اور دوسری طرف انہم اور انہم طور پر مکالمہ مخاطبہ الہیہ نبیوں کی طرح ان کو نصیب ہوا۔

پس اس طرح پر بعض افراد نے باوجود امتی ہونے کے نبی ہونے کا خطاب پایا۔ کیونکہ ایسی صورت کی نبوت نبوت محمدیہ سے الگ نہیں۔ بلکہ اگر غور سے دیکھو تو خود وہ نبوت محمدیہ ہی ہے۔ جو ایک پیرایہ جدید میں جلوہ گر ہوئی۔ یہی معنی اس فقرہ کے ہیں۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح موعود کے حق میں فرمایا۔ کہ نبی اللہ و اما حکم منکم میں وہ نبی بھی ہے اور امتی بھی ہے۔ درجہ غیر کو اس جگہ قدم رکھنے کی جگہ نہیں۔ مبارک وہ جو اس نکتہ کو سمجھے۔

تا ہلاک ہونے سے بچ جائے۔ دیکھو الوصیت ص ۱۵۸

سائز خود مطبوعہ دسمبر ۱۹۵۲ء

۲) دوسرا حوالہ: والنبوة قد انقطعت بعد نبینا صلی اللہ علیہ وسلم ولا کتاب بعد الفرقان الذی خلو خیر الصفت السالفة ولا شریعة بعد الشریعة الحمدیة میدا فی سمعیة نبینا علی لسان خیر البریة وذلك امر ظنی من برکات المتابعة وما اری فی نفسی خیرا ووجدت کلماتا وحدثت من هذه النفس المقدسة وما عنی اللہ من نبوتی الا اکثریة المکالمة والمخاطبة ولعنة اللہ علی من اراد فوق ذلك او حسب نفسه شیئا او اخرج عنقه من الریقۃ النبویة وان رسولنا خاتم البیین وعلیہ انقطعت سلسلة المرسلین فلیس حق احد ان یبدعی النبوة بعد رسولنا المصطفی علی الطریفة المستقلة۔ وما بقی بعدہ

الا اکثریة المکالمة وهو بشرط الاتباع لا یندر متابعۃ خیر البریة وواللہ ما حصل لی هذا المقام الامن اتباع الاستعانة المصطفویة وسمیت نبیا من اللہ من اللہ علی طریق المعجاز لاعلی وجه الحقیقة فلا تمییز لہما غیرۃ اللہ ولا غیرۃ رسولہ فانی تحت جناح النبی وقد عی هذه تحت افہام النبویة ثم ما قلت من نفسی شیئا بل اتبعت ما وحی الی من لہی وما اخاف بعد ذلك تمہید الخلیقة وکل احد یسئل عن عملہ یوم القیامة ولا یحیی علی اللہ خافیہ۔ استفہمنا عربی لمحقة تحقیقہ الہی صفحہ ۶۳ و ۶۴ مطبوعہ ۱۳۲۵ھ

ترجمہ از ناقل: اور نبوت ہمارے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد منقطع ہو چکی ہے۔ پس قرآن کریم کے بعد جو چیز لکھتے ہیں۔ کوئی کتاب نہیں اور نہ شریعت محمدیہ کے سوا کوئی کھرید شریعت ہے۔ مان یہ بات ضرور ہے۔ کہ میرا نام جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک پر نبی رکھا گیا ہے۔ یہ نام ظنی طور پر رکھا گیا ہے۔ اور یہ فیصلت تھی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی برکت سے حاصل ہوئی ہے۔ اور میں اپنے نفس میں کوئی کھلائی نہیں دیکھتا۔ اور جو کچھ مجھے ملا ہے۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی لطیف ملا ہے۔ اور میری نبوت اللہ تعالیٰ کی طرف سے کثرت مکالمہ و مخاطبہ والی نبوت قرار دی گئی ہے۔ اور وہ شخص طعن ہے۔ جو اس سے زیادہ کسی بات کا دعویٰ کرے۔ یا اپنے آپ کو بڑا سمجھے اور اپنی گردن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کے ہونے سے باہر نکالے۔ فیض ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم قائم البینین میں۔ اور آپ پر سلسلہ انبیاء رتق ہو گیا۔ پس کسی کا حق نہیں کہ حضور کے بعد مستقل طور پر نبوت کا دعویٰ کرے۔ اب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد صرف کثرت مکالمہ کی نعمت باقی ہے۔ اور یہی حضور کی کامل پیروی سے حاصل ہوتی ہے (آپ کی اطاعت کے بغیر ہرگز حاصل نہیں ہو سکتی) اور اللہ کی قسم مجھے بھی یہ کثرت مکالمہ مخاطبہ الہیہ کا مقام حضور کی پیروی کی برکتوں سے حاصل ہوا۔ اور میرا نام اللہ پاک نے جو نبی رکھا ہے۔ تو یہ مجازی طور پر ہے نہ کہ حقیقی طور پر (یعنی میرا وہ ذات نبوت یا شریعی نبوت کا مدعی نہیں۔ بلکہ حضور و رسول کا نائب کے واسطہ اور طفیل سے نعمت نبوت پانے والا ہوں۔ ناقل) پس اس جگہ الہی نصرت اور رسول پاک کی عبرت اسے ناپسند نہیں کرنی۔ کیونکہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا تربیت یافتہ ہوں۔ اور میرا قدم اپنے مقصد اور کے قدموں پر ہے۔ نیز جو کچھ میں لکھتا ہوں۔ اپنی طرف سے نہیں لکھتا۔ بلکہ وحی الہی کی بنا پر لکھتا ہوں۔ اور اللہ اور رسول کے مقابل میں

میں کسی علامت گزے نہیں دیتا۔ نہ کسی کی دعویٰ کو خاطر میں لاتا ہوں۔ بہر حال قیامت کو ہر ایک اپنے اعمال کا جواب دہ ہوگا۔ اور اللہ پاک پر کوئی بات پوشیدہ نہیں۔

۳) تیسرا حوالہ: اے نادان میری مراد نبوت سے یہ نہیں ہے۔ کہ میں خود باللہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل پر کھڑا ہو کر نبوت کا دعویٰ کرتا ہوں۔ یا کوئی نئی شریعت لایا ہوں۔ صرف مراد میری نبوت سے کثرت مکالمہ و مخاطبہ الہیہ ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہے۔ سو مکالمہ مخاطبہ کے آپ لوگ بھی قائل ہیں۔ پس یہ لفظی نزاع ہوئی۔ یعنی آپ لوگ جس امر کا نام مکالمہ و مخاطبہ رکھتے ہیں۔ میں اسی کی کثرت کا نام بموجب حکم الہی نبوت رکھتا ہوں۔ و لکن ان یصلطح (تر تحقیقہ الہی صفحہ ۶۸ مطبوعہ ۱۳۲۵ھ)

چوتھا حوالہ: پھر ایک اور نادانی یہ ہے کہ حامل لوگوں کو کھڑا کر کے لٹکھتے ہیں۔ کہ اس شخص نے نبوت کا دعویٰ کیا ہے حالانکہ یہ ان کا سراسر افتزار ہے۔ بلکہ جس نبوت کا دعویٰ کرنا قرآن شریف کی رو سے منع معلوم ہوتا ہے۔ ایسا کوئی دعویٰ نہیں کیا گیا۔ صرف یہ دعویٰ ہے۔ کہ ایک پہلو سے میں امتی ہوں اور ایک پہلو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض نبوت کی وجہ سے نبی ہوں۔ اور نبی سے مراد صرف اس قدر ہے۔ کہ خدا تعالیٰ سے بجز شرف مکالمہ و مخاطبہ پاتا ہوں۔ (تحقیقہ الہی صفحہ ۶۹ مطبوعہ ۱۳۲۵ھ)

پانچواں حوالہ: یاد رہے کہ کہبت سے لوگ میرے دعویٰ میں نبی کا نام دیکھ کر دھوکہ کھاتے ہیں۔ اور خیال کرتے ہیں۔ کہ گویا میں نے اس نبوت کا دعویٰ کیا ہے۔ جو پہلے زمانوں میں براہ راست نبیوں کو ملی ہے۔ لیکن وہ اس خیال میں غلطی پر ہیں۔ میرا ایسا دعویٰ نہیں ہے۔ بلکہ خدا تعالیٰ کی مصلحت اور حکمت نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے افانہ روحانی کا کمال ثابت کرنے کے لئے یہ مرتبہ بخشا ہے۔ کہ آپ کے فیض کی برکت سے مجھے مقام نبوت تک پہنچا یا۔ اسی لئے میں صرف نبی نہیں کہلا سکتا۔ بلکہ ایک پہلو سے نبی اور ایک پہلو سے امتی اور میری نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ظلی ہے نہ کہ اصلی نبوت۔ اس وجہ سے حضرت اور الہام میں جیسا کہ میرا نام نبی رکھا گیا۔ ایسی میرا نام امتی ہی رکھا ہے۔ تا معلوم ہو کہ ہر ایک کمال سمجھ کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع اور آپ کے درجہ سے ملا ہے۔ (حاشیہ تحقیقہ الہی صفحہ ۷۰ مطبوعہ ۱۳۲۵ھ)

چھٹا حوالہ: کوئی شخص اس جگہ نبی ہونے کے لفظ سے دھوکہ نہ کھائے۔ میں مبارک رکھ چکا ہوں۔ کہ یہ وہ نبوت نہیں ہے۔ جو ایک مستقل نبوت کہلاتی ہے۔ کوئی مستقل نبی امتی نہیں کہلا سکتا۔ مگر میں امتی ہوں۔ پس یہ صرف خدا تعالیٰ کی طرف سے ایک اعزازی نام ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع سے حاصل ہوا۔ تا حضرت عیسیٰ ؑ سے تکمیل مشابہت ہو۔ (براہین احمدیہ ج ۱ صفحہ ۱۸۵)

حاشیہ لہ باوجود اس کے یہ خوب یاد رکھنا چاہئے کہ نبوت تشریحی کا دروازہ بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بالکل سدود ہے۔ اور قرآن مجید کے بعد اور کوئی کتاب نہیں جوئے احکام سکھائے یا قرآن شریف کا حکم منسوخ کرے۔ یا اس کی پیروی منطل کرے۔ بلکہ اس کا عمل قیامت تک ہے منہ

